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COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, INICIA LA SESIÓN. 

 
La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria 
realizada por el Concejo Municipal, mediante oficio S.G.333-2020, de fecha 24 de julio del 
2020, para tratar el siguiente tema:  

 
a) “PROYECTO DE GARABITO FUTBOL CLUB SOCIEDAD DEPORTIVA” 

Se conoce oficio AMI-961-2020-TM, de fecha 30 de julio de 2020, dirigido a este Concejo 
Municipal, y suscrito por el Sr. Tobías Murillo Rodríguez – Alcalde Municipal, mediante el cual 
indica lo siguiente:  
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“...solicito justificar mi ausencia, el día de hoy 30 de julio del año en curso, al no poder 
asistir a la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal de Garabito, ya que no me 
encuentro bien de salud. En razón de lo anterior, es que solicito ser asistido, por la Vice 
alcaldesa Olendia Irias Mena...”.  
 
Inmediatamente se procede al desarrollo de la sesión de conformidad con el orden 
aprobado. 
 

A) “PROYECTO DE GARABITO FUTBOL CLUB SOCIEDAD DEPORTIVA” 
 
La Junta Directiva del Equipo de Futbol- el señor Warner, Jorge y el profesor de educación 
física- manifiestan que no reciben ni valones, tenemos que comprarlos, este año pasado 
ganamos mucho, la gente volvió a lo del futbol, en la trasmisión de cada partido donde el 
estadio estaba lleno, pero aparte de eso la oportunidad que se le ha dado a mucho joven 
de acá, la liga de ascenso por ejemplo con los uniformes, hidratantes, valones, hay muchas 
cosas que necesitamos para el equipo de futbol, mucha quiere tener un equipo en primera 
división, yo sé ustedes quisieran que un familiar, amigo puedan tener una oportunidad real, 
aparte vienen cosas muy importantes, es un benefician para el cantón tener el equipo de 
futbol,  hay muchos factores, si nosotros logramos ir a un mundial, hay muchas ventajas y 
cada día se pueden dar más apoyos, hay muchos gastos, tenemos que pagar la caja, el 
IVA, la luz, agua, cumplimos con todos los requisitos para estar al día, el pasado por 
ejemplo si nosotros les pedimos a ustedes que nos ayuden con cinco millones, la junta 
directiva que trabaja ad honoren, es una oportunidad real, hay muchos de los muchachos 
que trabajan en otras cosas, como Andy que trabaja pescando, le pregunte donde esta y 
me dijo que andaba tirando las redes. Los aportes son muy significativos, para el año 
pasado fue de 16 millones para el municipal Garabito, este año se va a duplicar, estamos 
pasando de 40 millones por año, si el equipo no se inscribe ve en los próximos días, tendrá 
que tomarlo otra comunidad, hay que hacer franquicia.  
 
La señora Estrella Mora Núñez- Regidora Propietaria- que bueno que esta la compañera 
Meryselvy aquí, porque nos están hablando de 11 millones de colones mensuales y dice 
que un promedio de 11 millones de colones. 
 
Los miembros de la Junta del equipo- no los 11 millones es un promedio total. 
 
La señora Estrella Mora Núñez- Regidora Propietaria- estamos hablando de 60 millones al 
final de año estamos hablando de un poco más de 60 millones, se habla de mejoras al 
estadio, de un promedio a groso modo como de 30 millones que se conseguirían, porque si 
yo tomo esos 60 millones de la municipalidad y le meto 30 al estadio vamos a conseguir 
seguro que zacate nuevo, nuevas gradas, nueva iluminación si metemos un porcentaje de 
esos millones tendríamos igual una serie de reparaciones bastantes sustanciosas, digo por 
ahí y nos está sobrando un poco de dinero todavía porque ustedes dicen que una parte 
fundamental es la motivación a la niñez para que no peloteen, di pero esos 60 millones es 
para los chicos grandes, podemos agarrar los 30 millones sobrantes y se los regalamos a 
las Asociaciones y a los equipos de futbol a novel comunal, me encanta ver como en 
Parrita el Comité de Deportes va a los barrios y le regala a los chicos el equipo, las pelotas, 
las gabachitas para entrenar, se los da a los chicos no a los grandes, así se está 
promoviendo el deporte, la promoción de niños si se puede dar y no necesariamente por un 
gasto, por otra reivindicación financiera se podría decir, bueno que nosotros digamos está 
bien vamos a poner 30 millones que están hablando en este momento pero tendría la 
compañera de presupuesto tener que meter 60 millones mínimo para el 2021 estamos 
hablando de mucho dinero, y en épocas de COVID es difícil, estamos hablando que no es 
el momento para ese tipo de gasto, tenemos muchas empresas que tenemos en el cantón 
que se les puede pedir ayuda que se están desaprovechando como los sueños Marriott. 
 
El señor Yohan Obando González- presidente- Warner ustedes no han buscado por 
ejemplo o tiene un patrocinador más grande, como tenía el equipo de Jaco antes que el 
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patrocinio era externo? 
 

El señor Warner de la Junta del equipo de futbol- en primer lugar, lo que usted dijo señora 
estrella es botar la plata, como dice usted que es educadora, cual es el sentido del equipo, 
el sueño de todo niño es llegar al equipo de futbol, porque si no está el equipo en segunda 
división, no tienen donde llegar. 

 
La señora Estrella Mora Núñez- Regidora Propietaria- viera que yo el futbol no lo veo como 
un sueño a mí me gustaría que los chicos vean el futbol como una actividad física, que 
genera salud, en cambio puedo citar un chico que está en ese equipo y que es de mi 
parentesco familiar y que no quiso entrar a la universidad porque le restaba tiempo para 
entrenar y dijo yo eso me da cólera, y si no está en la universidad ha perdido cuat6ro años 
porque es de la edad de mi hija, porque es futbolista esa es la palabra que ha recalcado. 

 
El señor Warner- me voy a tomar el tiempo y voy a traer a Celso Borges que habla cinco 
idiomas, el futbol es el puente para la gente que no tiene recurso para estudiar, es la salida 
de un chico que no tiene recursos.  

 
El señor Yohan Obando González- presidente – a nosotros lo que nos preocupa como 
concejo es la parte económica, tenemos que ser responsables, si fueran otras épocas 
como el concejo anterior que les toco trabajar con bastante dinero, ahorita estamos con 
poco presupuesto, hablamos que trajeran las propuestas de talvez gente que esté 
dispuesta ayudar el equipo, pero nos hemos reunido dos veces y no nos han traído 
propuestas sobre el asunto, talvez uno ve cinco millones mensualmente muy poca cantidad 
de dinero en una municipalidad que manejaba anteriormente muchos millones pero de aquí 
en adelante es diferente, a veces no se habla muy claramente las cosas, usted Warner 
conseguir a una persona que ayude con esto, para que la carga sea menos para la 
municipalidad. 

 
El señor Randall Solís Salas- regidor suplente- yo creo que parte importantísima de estar 
en esto es conocer a cada uno de nosotros como garabiteño que somos si realmente 
tenemos interés en buscarle solución al proyecto, ya sea por cinco millones, por diez, por 
nada por tener un nexo con algún patrocinador, yo lo que realmente quiero es que este 
proyecto sea de nosotros.  

   
El señor Yohan Obando González- presidente – no es cuanto pueda la muni, es que la 
muni tiene que ver cómo va adelante con ese equipo, porque cualquier responsabilidad de 
ahora en adelante es de la muni. 

 
El señor Randall Solís Salas- regidor suplente- para mi es desgarrador que se vaya, porque 
fui futbolista y se lo que significa esto para muchos jóvenes del cantón.  

 
El señor Yohan Obando González- presidente – don Sergio cuales son los cantones que 
usted dijo que ayudan a los equipos, porque la municipalidad es el dueño de las 100% de 
las acciones? 

 
El señor Sergio de la Junta directiva- en primer lugar, el equipo tiene una figura jurídica, la 
responsabilidad laboral la tiene la sociedad, son Santa Ana y San Carlos, pueden hablar 
con los Alcaldes. 

 
El señor Ernesto Alfaro Conde- regidor propietario- bueno a mí me gustaría ver la 
estructura legal para ver cómo es la estructura, es para ver cómo se debe de hacer, me 
gustaría ver como dice el señor presidente alguna otra empresa privada que quiera aportar, 
nosotros pagamos impuestos ustedes pagan impuesto no para una sociedad deportiva, 
valoro mucho una escuela de futbol, pero si me quedo sin trabajo debo a ver qué hago, hay 
que cuidar los fondos de esta municipalidad, podemos llegar a un acuerdo, en estos 
momento no podemos hacer cargo de todo eso, en estos momentos tenemos dos 
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demandas donde nos exigen hacer dos puentes en Quebrada Ganado, no solo no tenemos 
la cantidad de dinero, sino en lo que tenemos debemos de invertir en los dos puentes de 
acuerdo a lo indicado por la sala IV, entonces nosotros queremos ayudarles, pero 
necesitamos saber que nosotros no vamos a cargar con todo, saber que vamos a buscar 
una salida alternativa para que la responsabilidad de la municipalidad sea menos, cuando 
se aceptaron las acciones a nosotros nunca se nos dijo que la municipalidad iba a cargar 
con todo, porque si no el cuento hubiera sido otro, no estamos para gastar, acaba de ver 
en la nación que Costa Rica va a entrar en una recisión peor que la de los ochentas, en 
complicado yo si quiero ayudar, conozco las oportunidades que genera el futbol, soy 
aficionado al futbol, pero es importante ver de cómo se debe de gestionar, debemos de 
buscar un camino intermedio, buscar otros patrocinadores, tengo muchas más preguntas 
que respuestas, no fue discutidas con transparencia las obligaciones que esta 
municipalidad iba asumir cuando se aceptaba el equipo, recuerdo que a mí me dijeron que 
no iba a ver responsabilidad para nosotros, entonces se votó, pero ahora me doy cuenta 
que si las hay, tengo más preguntas que respuestas y ver las municipalidades de Santa 
Ana y San Carlos como hacen para pagar. 

 
El Lic. Andrés Murillo Alfaro- Asesor-  talvez para aclarar el punto de antes, la duda mía 
nacía no en el interés futbolístico sino en la forma legal para realizar pagos a una persona 
jurídica directa  que tiene una personería jurídica diferente a la municipal y aquí lo que me 
pasaron fue una contratación de servicios profesionales para la formación de niños jóvenes 
de futbol y dice que es contratación directa de escaza cuantía, escaza cuantía es poquita 
plata, para los efectos son 30 millones, 30 millones ya encaja lo que es una licitación 
abreviada,  si se hace algo así y la Contraloría le da el aval, es viable, pero en la forma en 
que se está haciendo que son 30 millones por medio de una nota y se les dan directamente 
es un problema seguro para este concejo municipal incluso es un daño a la Hacienda 
pública lo cual pasa a ser un delito de hasta ocho años, entonces no es al pago señores la 
forma, si se hace una contratación abreviada para servicios profesionales es totalmente 
diferente a la contratación directa incluso yo no hago trasladarlo al comité incluso hasta 
para hacer una decisión inicial de trasladar dinero para coordinar para la formación de 
niños cuando hay un comité de deportes es solo la legalidad de la figura a utilizar, yo 
siempre pienso en esto que pasa cuando la Contraloría nos llama a cuentas como cuál fue 
el artículo que me permitía dar directamente de los impuestos del pueblo a una persona 
jurídica deportiva que si todo el bien que hace el futbol contestar eso es ahí donde nace la 
duda si usted me dice si cambiamos el supuesto que siga siendo por contratación 
administrativa es la forma de cómo se va a ser, si ahorita se toma un acuerdo para mi 
perspectiva legal sería un acuerdo ilegal, puedo estar equivocado, pero no es la forma si es 
por contratación directa y la Contraloría lo avala, no hay problema.    
 
El señor Ernesto Alfaro Conde- regidor propietario-  a mí me da miedo, porque después hay 
que pagar aguinaldos, otros rubros, el desfalco de dinero que se va a presentar es 
inmenso, a mí me preocupa mucho esta situación, para evitar demandas a futuro. 

Don Sergio- ustedes son los que dan las directrices, tomen conciencia de esto, para 
cuando realicen el presupuesto, lo que quiero que se llevan hoy es que este es un equipo 
profesional de Garabito y que hay mecanismo donde las municipalidades pueden ayudar, 
pero tiene que haber voluntad política, tal y como lo dice el Licenciado, lo que puedan 
aportar sea municipal o los patrocinadores, sin el equipo de futbol en el cantón se pierde 
mucho para el cantón.  
 
El señor Yohan Obando González- presidente- estamos de acuerdo Warner y los 
compañeros que nos visitan, la intención es ver como entre varios llevamos el peso, no 
solo que la municipalidad lleve el peso sola, sino es buscar más apoyo del sector privado, 
pero si buscar algo más, nosotros si estamos interesados en ayudarles, busquemos a 
alguien para bajar el peso, hablar con Tobías para tocar puertas a otras instituciones como 
ICE, los bancos entre otras. 
 
El señor Warner- hay que unir fuerzas entre todos para sacar el equipo adelante. 
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La señora Kattia Desanti Castello- regidora suplente- bueno entiendo todo lo que esta 
hablando, de mantener al equipo dentro den cantón para tener a los jóvenes alejados de las 
drogas delincuencia, pero también es un hecho de que en estos momentos la situación que 
está viviendo el país las familias la municipalidad, les iba a preguntar si se han acercado al 
comercio para pedir ayuda, sé que es importante que don Tobías este ahí, pero el equipo es 
de Garabito de la municipalidad y que no tiene dinero para llevar esta carga, entonces 
acercarse y buscarse patrocinadores buenos que realmente se comprometan. 

 
El señor Yohan Obando González- presidente – que posibilidad hay para buscar ayuda al 
comercio, el Alcalde tiene que poner la cara para buscar ayuda, buscar gente que nos 
patrocine, hablen con don Tobías, que les parece eso ir con Don Tobías a tocar puertas, la 
gente del Marriott, ICE, Crocs, mañana tengo una gira con la gente del INCOP, les voy a 
decir, pero tiene que ir Tobías, que tal si tomamos este tema para el lunes con Tobías para 
que el acompañe al acompañe al equipo a buscar patrocinadores, se toma el acuerdo 
cuando esté presente,  propongo el lunes recibir a Warner para antes de sesión para hablar 
con Tobías pero solo dos personas por las restricciones del Ministerio de Salud, para buscar 
patrocinadores, entonces que le parece Warner el lunes a las cuatro y quince y hablar con 
Tobías en la sala de sesiones. 

 
La señora Rocío Delgado Jiménez- regidora propietaria- primero que nada, soy del criterio 
que al equipo hay que ayudar, soy fanática del futbol, pero si me gustaría ver un plan de 
trabajo, porque como dicen los compañeros no se puede asumir en estos momentos la 
parte económica, reitero me encantaría que presenten un plan de trabajo y ojalá sea 
conjunto. 

 
El señor Yohan Obando González- presidente – muchas gracias por acompañarnos Warner 
Jorge, don Guido que siempre colabora, nos vemos el lunes si Dios quiere.  

 
SE ALTERA EL ORDEN DEL DÍA.  

 
Se conoce oficio AMI-958-2020-TM, de fecha 30 de julio de 2020, dirigido a este Concejo 
Municipal, y suscrito por el Sr. Tobías Murillo Rodríguez – Alcalde Municipal, mediante el 
cual indica lo siguiente:  

 
“Con el fin de cumplir con el Articulo 13, inciso F del Código Municipal, el cual textualmente 
dice lo siguiente:  

 
“Rendir al Concejo Municipal, semestralmente, un informe de los egresos que autorice, 
según lo dispuesto en el inciso f) de este artículo” 

 
Me permito remitirles la siguiente documentación:  

 
1. Informe de ejecución ingresos y egresos I Semestre 2020 (al 30/06/2020), así como 

detalle de adquisiciones por Orden de compra (OC) 
 

Adicionalmente, para su conocimiento y aprobación:  
 

2. Oficio N. GCM-016-2020, emitido por el Ing. Johan Ramírez Suarez, el cual 
corresponde al Informe de evaluación PAO I Semestre 2020.” 

 
A continuación, se procede a explicar el primer punto por la Licda. Meryselvy Mora Flores- 
Coordinadora de Servicios Financieros. 

 
Seguidamente el segundo punto por el Ing. Johan Ramírez Suarez- Gestor de Calidad y 
Mejora Continua. 
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Deliberado sobre los temas el Concejo municipal ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FORMA 

DEFINITIVA: 
 

1) APROBAR la dispensa de trámite de comisión.  

2) APROBAR en todas sus partes el Informe de Ejecución Ingresos y Egresos I Semestre 
2020 (al 30/06/2020) así como detalle de adquisición por Orden de Compra (OC), y 
Oficio N° GCM-016-2020, emitido por el Ing. Johan Ramírez Suarez, el cual 
corresponde al Informe de evaluación PAO I Semestre 2020, (consta de 11 folios), 
presentado por el señor Alcalde – Tobías Murillo Rodríguez, según lo requerido por el 
Ing. Johan Ramírez Suarez – Gestor de Calidad y Mejora Continua de la Municipalidad 
de Garabito a través del oficio N°GCMC-016-2020. 

 
Trasladar el presente Acuerdo a la Alcaldía Municipal para que coordine con los funcionarios 
encargados, el envío de este documento a la Contraloria General de la República. El 
documento consta de 11 folios en total.  
 
Adjunto el documento aprobado (11 folios en total) en el cual he estampado mi media firma y 
el sello de la Secretaría de este Concejo. 
 
SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS CON CINCUENTA  MINUTOS, 

FINALIZA LA SESIÓN. 
 
 

 
 

YOHAN OBANDO GONZALEZ                            JASON ANGULO CHAVARRIA 
  Presidente Municipal     ………última línea…… Secretario a.i del Concejo 

***********************************************************************************************************
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